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MODERN FiZiGIN KAVRAMLARI DERSI ODEV SETI 2

Klasik fizigin a¢iklayamadigi, modern fizigin dogmasina neden olan olaylar1 yaziniz.
Bu olaylardan hangilerinde 151k parcacik karakteri sergiler?

Kuantumlanma ne demektir?

Durgun halden 54 V potansiyel farkiyla hizlandirilan bir elektronun dalga boyunu nm
cinsinden hesaplayiniz. (C: 16,67 nm)

=100 MHz=100.10° s frekansina sahip elektromanyetik radyasyonun dalga boyunu
hesaplaymiz. (C:2,998 m)

400 nm dalga boylu fotonun enerjisini hesaplaymniz. (1eV=1,6 10°J) (C:3,1eV)
Frekans1 6x10™ Hz’e esit olan 151810 enerjisini hesaplaymiz. (C: 2.49 eV)

Kara cisim 1s1masini kisaca aciklayiniz, burada klasik olarak aciklanamayan olay
nedir?

600 nm maksimum dalgaboylu 1s1ma yapan cismin sicakligint hesaplayiniz. (C:4830 K)

3
v frekans olmak tizere, Plank dagilimi u(v) = 8;T—3h+ifadesinin a) alcak frekanslarda

ekBT—1
(v = 0) Rayleigh Jeans yasasina b) yiiksek frekanslarda (v — oo0) Wien yasasina dontistiigiinii
gosteriniz.

3
Plank dagilimindan u(v) = 8:—: ,::, hareketle Stefan Boltzmann yasasini
ekBT—1

co _ 4 pee e o x3 _1-[_4'
J, uW)dv = oT* tiiretiniz. (f; ——dx=7)

Bir metal igin esik frekansi, v, , 6x10™ hertz olarak dlgiiliiyor. Bu metalin is
fonksiyonu kag eV’tur? (C: 0.25 eV)

4.3 eV'lik bir is fonksiyonuna sahip ¢inko yiizeyi 200 nm dalga boyunda 1g1kla
aydinlatiliyor. Bu ylizeyden yayilan fotoelektronlarin maksimum kinetik enerjisi
nedir? (C:1,9 eV)

350 nm dalga boylu morétesi 151k potasyum yiizeye diistiyor. Foto elektronlarin
maksimum enerjisi 1.6 eV ise is fonksiyonunu bulunuz.

Gilimiisiin 1$ fonksiyonu W=4.7 eV tur. Dalga boyu A2=200 nm olan mordétesi 151k
giimiisii aydinlatiyorsa, tiim elektronlar1 durduracak potansiyel kag volttur?

Dalgaboyu 3000 A olan bir foton potasyum iizerine diisiiriiliiyor. Potasyumun is
fonksiyonu 2,3 eV olduguna gore, fotoelektronlarin kinetik enerjisini hesaplaymiz.
(C:1.84eV)

Compton olayin1 sekil ¢izerek aciklayiniz. Momentum ve enerjinin korunumunu
ifadelerini bu olay i¢in yaziniz.

3keV luk foton baslangicta durgun olan elektrona carparak 60° lik aciyla sagilirsa
Compton kaymasini ve geri tepen elektronlara aktarilan enerjiyi bulunuz.

Kafes araligi 0,8 A" olan malzemede, 1,2. 107*° metre dalga boyunda X-iginlari i¢in ilk
maksimum hangi acida goriiniir? (C: 48.6")

Frenleme 1sinimi1 nedir. X 1smnlar1 hakkinda bilgi veriniz.

Cift olusumu olayini agiklayimiz.



